
2023年小班乒乒乓乓教案反思 小班体育
游戏教案及教学反思铃儿响叮当(大全5

篇)
作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。写教案的时候需要注意什么呢？有哪些
格式需要注意呢？下面是小编为大家带来的优秀教案范文，
希望大家可以喜欢。

小班乒乒乓乓教案反思篇一

《铃儿响叮当》是一首曲调流畅、情绪欢快的美国歌曲。生
动的歌词描绘了一群孩子冒着大风雪，坐在马拉的雪橇上，
他们的欢声笑语伴着清脆的马铃声回响在田野――表现了孩
子热情奔放的性格，抒发了热爱美好生活的真挚情感。因为
是人们在冬季滑雪橇时所唱，又名《雪橇歌》，又因为是冬
天的歌曲，后来逐渐演变成圣诞节等节日歌曲，深受人们喜
爱，长期被当作美国民歌。

现在这首歌曲在我国广泛传唱，尤其在圣诞节的时候，在一
些商店和西餐厅经常播放这首歌曲。因此当我播放这首歌曲
时，有部分学生能跟着音乐哼唱，而且表情很快乐。所以说
有部分学生很喜欢这首歌曲。而且课的开头，我还用讲述的
方式告诉孩子们：圣诞节属于西方节日，和我国的春节一样
隆重而且具有重要的意义。课的后段呼应开头，同样用讲述
的方式告诉孩子们：在圣诞节，人们除了和家人朋友一起享
用圣诞大餐、装扮圣诞树、互赠圣诞礼物外，还唱好听的歌
儿表达对家人朋友的深深祝福。让孩子们从中明白，中国的
春节也好，西方的圣诞节也好，共同之处都是家人朋友团聚、
增进感情的节日。在我讲了这首歌曲的简介之后，学生表现
出极大的学唱兴趣。学唱歌曲过程中，我先让学生学唱前半
部分旋律，在这一部分旋律中，前三个乐句每一个乐句都有



一个附点音符和两个后十六分音符，而且每个乐句结尾音高
呈上升趋势，学生初步学唱时掌握不好节奏，在反复指导后
才唱好。然后第二部分的旋律大部分学生都听过，跟着音乐
就能学唱下来，效果较好。这首歌曲的.总体学唱效果很好，
学生都能以乐观的情绪演唱歌曲。

整节课要学习完成的内容很多，无论是知识的学习还是音乐
情感的体验都比较丰富。这节大容量的课也使我获益良多，
有了新的突破。

小班乒乒乓乓教案反思篇二

活动目标：

1、通过欣赏表演，让幼儿了解音乐的性质（活泼、欢快）和
曲式结构。

2、让幼儿在感受音乐的过程中，学会用四分音符节奏和八分
音符的节奏表现三段体的曲式结构，初步感知渐强、渐弱。

3、在感受乐曲的结构的基础上，引导幼儿掌握乐曲的节奏型：
|xx|xxxx|xxxx|xxxx|，并尝试演奏节奏乐。

4、能大胆表现歌曲的内容、情感。

5、在感受歌曲的基础上，理解歌曲意境。

活动准备：

1、知识准备：有关圣诞、圣诞老人的知识。

2、教具准备：图片、图示谱、音乐磁带。

活动过程：



一、游戏《小小作家》：

二、发声练习《新年真快乐》：

师生对唱，启发幼儿用跳跃、连贯的声音唱出。

|13|555|5434|5—|55|555|5432|1—||

新年来到了，大家多快乐。啦啦啦啦啦啦啦啦啦啦。

三、新授：

1、感受音乐的性质：

（1）幼儿完整欣赏音乐

老师提问：音乐听上去什么感觉？（活泼欢快的）

（2）感受三段体的曲式结构，边听音乐边拍手（两遍）“听
听音乐的前面、中间、后面都一样吗？”

3、启发幼儿边探索边拍出节奏型并配器

（1）老师在a段音乐的伴奏下跳《赶马车》舞蹈、启发幼儿
拍出第一乐段“赶马车”的节奏型（xx|xxxx|）并讨论用什么乐
器配器。

（2）拍出b段“马跳舞和圣诞老人发礼物”的节奏型。

老师出示节奏型|xxxx|xxxx|配上音乐，语言节奏，幼儿练习。

（3）在a段音乐的伴奏下老师跳舞，启发幼儿拍出第三
段“圣诞老人赶着马车走远了”的节奏型。幼儿看着老师跳
舞，用乐器敲出动作的节奏|xx|xxxx|并敲出渐弱的声响。



4、幼儿完整练习

（1）幼儿分组拿不同的乐器合乐。

（2）出示渐强渐弱的图谱和图片一一对应，幼儿根据图示谱
敲出渐强渐弱的音响效果。

5、完整合乐的练习

（1）老师完整地表演，幼儿配乐。

（2）幼儿随意跟跳舞蹈。

（3）请两组幼儿和老师一起表演，其他幼儿用乐器伴奏。

四、听着音乐边敲节奏边出活动室。

活动反思：

《铃儿响叮当》这是一首美国的圣诞歌曲，学生在学这课之
前就已经基本会唱了。学习这首歌曲，学生是非常期待的，
既然大家都非常的熟悉，那么这节课的主要目的就不单单是
唱会歌曲。在课程的开始，我设计了几个有趣的练声游戏，
并且在创设情景的同时对歌曲中的难点部分进行解析，让学
生在一种轻松和谐的气氛中不仅进行了比较充分的`发声练习，
而且体会到了音乐带给大家的审美愉悦。另外，在创设情景
的过程中将难点部分融入其中，让学生对于“圣诞老人驾着
马车”的情景的创设，不仅激发了学生的学习兴趣和积极性，
而且有助于学生对于歌曲的音乐形象的理解。而对于本课，
由于一些难点在最开始就已经解决，因此到这时已经变得相
对的简单。加上学生的学习积极性已经充分的予以调动，这
时老师加以适当的鼓励与引导，让学生产生“明知山有虎，
偏向虎山行。”的这么一种自主学习的积极性。当课程往后
进行时，课程的难度在不断降低，学生的自主学习的信心越



发增强，在40分钟内体验到了成功的愉悦，这对于提高学生
的学习兴趣有极大的帮助。在课堂中我让学生欣赏了好多首
圣诞的歌曲，让孩子来表演圣诞老人。

小班乒乒乓乓教案反思篇三

活动目标

1、练习双脚原地向上跳，增强腿部肌肉力量，培养弹跳能力
及协调能力。

2、初步培养幼儿体育活动的兴趣。

3、培养幼儿的合作意识，学会团结、谦让。

活动准备：场地上悬挂一排小串铃，高度为超过幼儿头顶10
厘米左右。

活动过程

一、导入

教师带领幼儿走成大圆圈

“走走走，向前走，我们跟着老师走，走走走，向前走，走
成一个大皮球。”

二、展开

1、热身游戏：玩“大皮球”

教师站在大圆圈中间做拍球人，幼儿边念儿歌边做动作。

儿歌为：“大皮球，真正好，拍一拍，跳一跳。拍的轻，跳
得低，拍的重，跳得高，拍拍拍，跳跳跳。”



幼儿根据歌词有节奏地做双脚向上跳的.动作。

当老师说：“皮球漏气啦！”幼儿发出“哧，哧”声并起立。
当老师说；“皮球滚掉了！”幼儿四散跑。

当老师说：“皮球回来啦！”幼儿回原地围成大皮球。

2、教师教授新游戏。

（1）教师介绍游戏“铃儿响叮当”。

幼儿四散站在悬挂的串铃下，老师交待游戏玩法：原地双脚
向上跳起，用头去顶小串铃，

铃儿就会发出叮当的响声。

（2）请个别幼儿示范一次。

教师引导幼儿学习双腿曲膝登地跳起的动作。

（3）幼儿游戏，教师巡回指导，鼓励幼儿大胆地参加幼儿游
戏。

（4）教师小结：针对幼儿的游戏情况，简单小结，教育幼儿
游戏时要团结、谦让，避免相互拥挤。

3、引导幼儿进一步探索。

提高串铃的高度，引导幼儿探索，想办法触碰高低不同的串
铃。

三、结束部分

放松活动“小鸟飞”。幼儿随音乐自由的做鸟飞，理羽毛等
动作。



小班乒乒乓乓教案反思篇四

本节活动秉持以“健康第一”、我运动、我快乐的教学指导
思想，以阳光体育运动的开展为理念，以锻炼身体为原则。
我选择的是大家所熟知的民间游戏老鹰捉小鸡，让孩子们在
玩中学，学中玩，从中锻炼了体质，开启了智慧，培养了合
作，体验了快乐。

比如在活动中加入红布这一道具，让幼儿和红布玩一玩，练
习了躲闪，这个形式极大的激发了幼儿的兴趣，轻松的练习
了躲闪。有了前面的铺垫练习，孩子们后面学习这个新游戏，
就容易了许多。同时加上音乐和角色的运用，较好地刺激了
幼儿的音乐感官和运动感官，使孩子们兴趣高涨，完全沉浸
在自己的角色中，表现出乐于合作和自我挑战的精神，快乐
表现在了孩子们的脸上。这是老师最为高兴的一个情节，它
增加了师幼感情，孩子的情感也得到了宣泄。

不足的地方就是有时语言不是太简炼，游戏中考虑安全问题，
不敢放的太开。其他不足的地方请领导和老师们多提宝贵意
见，让我的教育教学工作有一个大的提高。谢谢。

小班乒乒乓乓教案反思篇五

《铃儿响叮当》这首歌曲可以说是脍炙人口。这是一首美国
的圣诞歌曲，学生在学这课之前就已经基本会唱了。学习这
首歌曲，学生是非常期待的，既然大家都非常的熟悉，那么
本课的主要目的就不单单是唱会歌曲，而是如何运用我们的
声音来完美的，创新的表现这首歌曲了。

在课程的开始阶段，我将发声练习和歌曲的情景设置有机的
结合起来，并且在创设情景的同时对歌曲中的难点部分进行
解析，让学生在一种轻松和谐的气氛中不仅进行了比较充分
的发声练习，而且体会到了音乐带给大家的审美愉悦，回避
了在以前音乐唱歌教学中死板、枯燥的发声练习。另外，在



创设情景的过程中将难点部分融入其中，让学生在一种“无
意识”的状态下克服难点，避免了在学唱过程中的一味机械
重复，并克服了部分同学的畏难情绪。对于“圣诞老人驾着
马车”的情景的创设，不仅激发了学生的学习兴趣和积极性，
而且有助于学生对于歌曲的音乐形象的理解。

在发声练习中，我运用了音乐线条的方式来对学生的声音进
行训练与规范。用起伏的粗细不一的线条来表示强弱不一的
连音，用粗细不一的线段来表示强弱不一的顿音。让学生形
象的体会，掌握不同音的不同唱法，并且体会不同唱法气息
运用的不同。避免用一些抽象的概念来讲解，使原本复杂的
问题简单化了。

在学唱歌曲的时候先让学生聆听老师的单簧管演奏，对比a部
分与b部分在音乐线条上的区别，从而把握a部分与b部分的演
唱方法。另外，在聆听的过程中熟悉了歌曲的旋律，尤其是a
部分低声部的旋律，为解决a部分二声部打下基础。在学习歌
曲的过程中，我采取了分段，由难到简的.教学模式。在一般
的教学模式中，一般都是由浅入深的进行教学，往往在进行
到最后，也就是最难的地方时，学生就开始感觉困难，老师
也没有很好的办法，于是枯燥的反复……整堂课就成了“虎
头蛇尾”。而对于本课，由于一些难点在最开始就已经解决，
因此到这时已经变得相对的简单。加上学生的学习积极性已
经充分的予以调动，这时老师加以适当的鼓励与引导，让学
生产生“明知山有虎，偏向虎山行。”的这么一种自主学习
的积极性。当课程往后进行时，课程的难度在不断降低，学
生的自主学习的信心越发增强，在40分钟内体验到了成功的
愉悦，这对于提高学生的学习兴趣有极大的帮助。

课程的最后，让学生在学会歌曲的基础上，利用有限的音乐
素材进行二度创作，鼓励学生课后开展研究性自主学习，变
由老师引导的被动学习为由自身兴趣为引导的主动学习。


